
RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN 

 
Satuan Pendidikan : SDIT Yabis Bontang 
Kelas / Semester : IV/1 
Tema   : 1. Indahnya Kebersamaan 
Sub Tema  : 2. Kebersamaan dalam Keberagaman 
Pembelajaran ke : 1 
Alokasi waktu  : 1 X Pertemuan (1 hari) 
Fokus Pembelajaran : Bahasa Indonesia, IPA, & IPS 
Email   : sugengriyadibontang@gmail.com 
 
 
A. KOMPETENSI INTI (KI) 

 

 
K1 

Menerima dan menjalankan ajaran 
agama yang dianutnya. 

 
K3 

Memahami pengetahuan faktual dengan 
cara mengamati mendengar, melihat, 
membaca dan menanya berdasarkan 
rasa ingin tahu tentang dirinya, makhluk 
ciptaan Tuhan dan kegiatannya, dan 
benda-benda yang dijumpainya di rumah, 
sekolah. 

K2 Menunjukkan perilaku jujur, disiplin, 
tanggung jawab, santun, peduli, dan 
percaya diri dalam berinteraksi 
dengan keluarga, teman dan guru. 

K4 Menyajikan pengetahuan faktual dalam 
bahasa yang jelas dan logis dan 
sistematis, dalam karya yang estetis 
dalam gerakan yang mencerminkan anak 
sehat, dan dalam tindakan yang 
mencerminkan perilaku anak beriman 
dan berakhlak mulia. 

 
B. KOMPETENSI DASAR (KD) dan INDIKATOR 

Bahasa Indonesia 
 

Kompetensi Dasar (KD) Indikator Pencapaian Kompetensi 

3.1 Menunjukkan gagasan pokok dan 
gagasan pendukung yang diperoleh 
dari teks lisan, tulis, atau visual. 

3.1.1 Mengidentifikasi gagasan pokok dan 
gagasan pendukung setiap paragraf 
dari teks tulis. 

4.1 Menata informasi yang didapat dari 
teks berdasarkan keterhubungan 
antar gagasan ke dalam kerangka 
tulis. 

4.1.1 Menyajikan gagasan utama dan 
gagasan pendukung setiap paragraf 
dari teks tulis dalam 
bentuk peta pikiran. 
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IPA 

Kompetensi Dasar (KD) Indikator Pencapaian Kompetensi 

3.6 Memahami sifat-sifat bunyi dan 
keterkaitannya dengan indera 
pendengaran. 

3.6.1 Menjelaskan cara menghasilkan bunyi. 

4.6 Menyajikan laporan hasil pengamatan 
dan/atau percobaan tentang sifatsifat 
bunyi. 

4.6.1 Menyajikan laporan pengamatan 
tentang cara menghasilkan bunyi. 

 

IPS 

 

 

C. Tujuan Pembelajaran  

 

1. Setelah membaca, siswa mampu mengidentifikasi gagasan pokok dan gagasan 
pendukung setiap paragraf dari teks tulis dengan mandiri.  

2. Setelah membaca, siswa mampu menyajikan gagasan utama dan gagasan pendukung 
setiap paragraf dari teks tulis dalam bentuk peta pikiran dengan tepat.  

3. Setelah percobaan, siswa mampu menjelaskan proses terjadinya bunyi dari sumber bunyi 

hingga ke indera pendengaran dengan runtut.  
4. Setelah percobaan, siswa mampu menyajikan laporan tentang proses terjadinya 

bunyi dari sumber bunyi hingga ke indera pendengaran dengan sistematis.  
5. Setelah diskusi dan membaca, siswa mampu menjelaskan pengalaman sikap toleransi 

dan kerja sama antar teman berbeda agama sebagai identitas bangsa Indonesia dengan 
sistematis.  

6. Setelah diskusi dan membaca, siswa mampu mengomunikasikan pengalaman sikap 
toleransi dan kerja sama antar teman berbeda agama sebagai identitas bangsa Indonesia 
dengan sistematis. 

 

 

D. Media, Alat Bantu, dan Sumber Belajar 

                   Beragam alat musik tradisional daerah setempat untuk percobaan sumber bunyi. 

 

 

 

 

 

 

 

 

Kompetensi Dasar (KD) Indikator Pencapaian Kompetensi 

3.2 Memahami keragaman sosial, 
ekonomi, budaya, etnis dan agama di 
provinsi setempat sebagai identitas 
bangsa Indonesia. 

3.2.1 Mengidentifikasi keragaman budaya, 
etnis, dan agama dari temanteman di 
kelas sebagai identitas bangsa 
Indonesia 

4.2 Menceritakan keragaman sosial, 
ekonomi, budaya, etnis dan agama di 
provinsi setempat sebagai identitas 
bangsa Indonesia. 

4.2.1 Mengomunikasikan secara lisan dan 
tulisan keragaman budaya, etnis, dan 
agama dari teman - teman di kelas 
sebagai identitas 
bangsa Indonesia. 



E. Kegiatan Pembelajaran  

 

Kegiatan Deskripsi Kegiatan Waktu 
Pembuka ▪ Guru memberikan salam dan mengajak semua siswa 

berdoa menurut agama dan keyakinan masing-masing 
(Religius) 

▪ Guru mengecek kesiapan diri dengan mengisi lembar 
kehadiran dan memeriksa kerapian pakaian, posisi dan 
tempat duduk disesuaikan dengan kegiatan 
pembelajaran. 

▪ Menginformasikan tema yang akan diajarkan yaitu 
tentang “Indahnya Kebersamaan”. (Integritas) 

 

10 menit 

Inti ▪ Guru mengingatkan kembali pelajaran sebelumnya 
kalian sudah banyak belajar tentang keragaman budaya 
dan suku yang menjadi identitas bangsa Indonesia 

(mengamati),  

▪ Guru mengajukan pertanyaan pembuka (menanya) 

- Siapa di antara kalian yang beragama Islam?, 
Katolik?, Protestan?, Hindu? Kong Hu Chu? 

- Bagaimana sikap kalian kepada teman-teman 
yang berbeda agama? 

▪ Siswa diminta untuk saling menginformasikan 
pengalaman mereka saat berinteraksi dengan teman 
yang memiliki agama yang berbeda dalam kelompok 

(mengkomunikasikan) 
▪ Siswa diminta untuk membaca senyap teks yang 

tersedia dan menemukan gagasan utama dan gagasan 
pendukung dari paragrap ke satu,dua, tiga dan 
menuliskannya pada diagram yang sudah tersedia 

(literasi) 
▪ Siswa diingatkan kembali tentang pelajaran bunyi 

(menanya) 

▪ Bagaimana kita dapat mengetahui asal 
sumber bunyi? 

▪ Siswa secara berpasangan melakukan percobaan 
sederhana untuk membuktikan asal sumber bunyi 
hingga sampai ke pendengar (collaborasi) 

▪ Siswa melakukan percobaan sederhana untuk 
membuktikan asal sumber bunyi berdasarkan intruksi 
buku atau gurunya (mengekplorasi) 

▪ Siswa kemudian menuliskan laporan tentang asal 
sumber bunyi berdasarkan hasil pecobaan (critical 
thingking and problem solving) 

 
▪ Guru memberikan penguatan dari hasil percobaan 

siswa. 

150 menit 



 
 
▪  Siswa dingatkan tentang keragaman agama yang 

menjadi identitas bangsa Indonesia. Perbedaan agama 
tersebut menurut para pemeluknya untuk melaksanakan 
sikap toleransi, saling menghargai, dan tetap bekerja 
sama guna menjaga persatuan dan kesatuan  NKRI 

(integritas) 
▪ Siswa membaca senyap tentang sikap toleransi dan 

kerjasama antara pemeluk agama berbeda (literasi) 
▪ Siswa berpasangan dalam kelompok kecil dan 

berdiskusi tentang sikap yang bisa diteladani dalam isi 
Belajar Dari Cerita 

▪ Guru memberi penguatan tentang pentingnya 
mempraktikkan sikap toleransi dan kerja sama antar 
teman yang berbeda agama (integritas) 

▪ Siswa menjawab pertanyaan tentang sikap toleransi dan 
kerja sama yang mereka lakukan selama ini di buku 
masing-masing (menanya) 

 

Penutup Ayo Renungkan 

▪ Siswa mampu mengemukakan hasil belajar hari ini 

- Apa yang kalian pelajari hari ini? 

- Apa manfaatnya bagi kehidupanmu sehari-hari? 

- Bagaimana cara kalian mensyukuri nikmat yang 
telah diberikan Tuhan YME ? 

▪ Guru memberikan kesimpulan dan penguatan 

▪ Salam dan doa penutup yang dipimpin salah satu siswa. 

 

 

 

 

 

 

 



F. Penilaian Pembelajaran 

Penilaian terhadap materi ini dapat dilakukan sesuai kebutuhan guru yaitu dari 

pengamatansikap, tes pengetahuan dan presentasi unjuk kerja atau hasil karya/projek dengan 

rubrik penilaian 
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LAMPIRAN 

 

 



 



 
 



 


